

Mereu înainte, pe drumul construirii comunismului!

Marșul victorios al comunismului se desfășoară în toată amploarea lui! Acest lucru îl spune marele avânt, spiritul eroic, hotărârea ce animă minunata clasă muncitoare sovietică și toți oamenii sovietici în îndeplinirea cu cinste a sarcinilor planului septenal. Îl spun realizările uriașe dobândite de Marea Uniune Sovietică — în toate domeniile de activitate — care constituiesc un rezultat firesc al muncii organizatorice gigantice a partidului, al rolului său conducător, al politicii sale leniniste. Îl spune de asemenea, raportul de forțe care s-a schimbat în momentul de față în favoarea lagărului socialismului.

Succesele partidului și poporul sovietic sînt cu adevărat uriașe. Marele Partid Comunist al Uniunii Sovietice — în pofida multor greutăți — aplicînd creator marxism-leninismul în practica construcției comunismului, luînd o serie de măsuri importante, a obținut succese remarcabile care au nu numai o însemnătate politică și economică, ci și o mare însemnătate teoretică. Astfel, deosebite succese s-au obținut în problemele reorganizării conducerii industriei și comerțului, în dezvoltarea cu adevărat revoluționară a celorlalte ramuri ale economiei naționale.

Rolul creator și organizator al P.C.U.S. s-a manifestat, de asemenea, cu tărie și în ceea ce privește soluționarea cu succes a sarcinilor realizării unui avînt rapid al agriculturii. El se reliefează însă și mai puternic în planul septenal, programul construcției desfășurate a comunismului. Acest plan grandios de muncă reprezintă cheia de boltă în făurirea unui nivel înalt de satisfacere a cerințelor materiale și spirituale ale poporului sovietic și în același timp un imbold deosebit în activitatea practică a construcției noastre socialiste, în lupta pentru pace și progres.

Așa cum spunea tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej în cuvîntarea sa la Congresul „... planul septenal al Uniunii Sovietice, ale cărui cifre înfrunghiează amploarea gigantică a operei de construire desfășurată a comunismului, va exercita o profundă înfrînare nu numai în viața poporului sovietic, ci și în viața tuturor popoarelor țărilor socialiste și a întregii omeniri progresiste”.

Este firesc acest lucru, deoarece oamenii muncii de pretutindeni vîd în cifrele de control ale planului septenal suflul puternic al marxismului creator, marea înțelepciune a gloriosului P.C.U.S. uriașă experiență colectivă a partidului lui Lenin și a poporului sovietic. Obiectivele planului septenal, dezbaterile și discuțiile purtate în jurul acestui plan cu oca-

zia Congresului însufleșesc pe oamenii muncii în lupta pentru pace, progres și o viață mai bună, arată că pentru partid cea mai scumpă și de preț sarcină este făurirea fericirii omului. Tocmai în lumina prevederilor septenalului apare și mai evident obiectivul luminos spre care converg toate eforturile în societatea socialistă.

Realizarea în 7 ani a unui spor de producție industrială egal cu sporul producției pe ultimii 20 ani, dublarea aproape a volumului producției agricole, introducerea pe scară largă a mecanizării complexe și automatizării procesului de producție, a specializării și cooperării în toate ramurile economiei naționale, alocarea unui uriaș volum de investiții, de aproximativ 3 trilioane ruble, iată doar cîteva sarcini care arată, cu o convingătoare forță, noua perioadă istorică în care pășeste acum poporul sovietic. Aceste sarcini, ca și celelalte din planul septenal, marchează în același timp o etapă hotărîtoare în întrecerea economică dintre socialism și capitalism. Fericirii poporului, păcii, construcției comunismului sînt subordonate sarcinile dezvoltării impetuoase a economiei, științei și tehnicii în Uniunea Sovietică. Da! Pe drept cuvînt poporul sovietic — sub conducerea încercată a P.C.U.S. — pășeste cu încredere și fermitate pe calea leninistă, biruind toate piedicile și obstacolele. El asaltează cu curaj și bărbăție culmile societății comuniste — cea mai bună, cea mai dreaptă societate de pe pămînt.

Sub conducerea Partidului Muncitoresc Român, poporul nostru muncește cu hărnicie și abnegație pentru întărirea regimului democratic popular, pentru dezvoltarea necontenită a Republicii Populare Romîne, învață necontenit și aplică în mod creator din uriașă experiență a Partidului Comunist al Uniunii Sovietice în construirea socialismului și comunismului. El desprinde din documentele celui de al XXI-lea Congres al P.C.U.S. concluzii prețioase, care ne dau posibilitatea să rezolvăm mai bine și mai sigur problemele complexe ale construcției vieții noastre noi.

Comunismul — primăvara omenirii, își desfășoară marșul său triumfal. Ideile comunismului, ideile biruitoare ale marxism-leninismului luminează mințile și înalță inimile oamenilor. A doua anel de primăvară, ideile marxism-leninismului se revarsă asupra tuturor țărilor și continentelor, înaintează nestăvilit, în pofida tuturor împotrivirilor jalmicilor susținători și apărători ai capitalismului. Viitorul aparține comunismului și numai comunismului. Pe acest drum merge și poporul român, sub conducerea înțeleaptă a partidului și a Comitetului său Central, în frunte cu tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej — pe drumul care duce către realizarea visului de aur al omenirii muncitoare.

SPORTUL POPULAR

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Romîna

ANUL XIV—Nr. 3352 * Joi 5 februarie 1959 * 4 pagini 25 bani

„Cupa București“ la hochei pe gheață

Echipele Bratislavei și București A — singurele neînvinse după primele etape



Kolbe — portarul echipei Berlin — este unul din cei mai buni jucători ai turneului. În fotografia noastră el respinge un atac al jucătorului Skoda (Bratislava). Foto: I. Miliha

Un public mai numeros ca oricînd a fînit să asiste la jocurile din cadrul primei etape a turneului internațional de hochei pe gheață și la frumoasa demonstrație de patinaj artistic pe care au făcut-o tinerii patinatori din R. Cehoslovacă.

București A — București (tineret) 8-2 (4-1, 0-1, 4-0)

Cu cîteva zile în urmă meciul de verificare al acestor două echipe a luat sfîrșit cu rezultatul de 5-4 în favoarea echipei de tineret, după un joc în care hocheiștii formației de tineret se comportaseră foarte bine. Din acest motiv, selecționata A a primit meciul oficial cu toată seriozitatea, a jucat bine (însă numai două reprize) și a luptat mai mult pentru victorie. Cele 10 goluri ale întîlnirii au fost înscrise de: Szabo I (3), Lörincz, Peter, Csaka, Nagy și Varga pentru București A, Takacs II și Varga II pentru București (tineret). Au condus: Rudolf Hänel (R.D.G.) și Al. Teodorescu (R.P.R.).

Budapesta — Janow 5-4 (1-2, 2-0, 2-2)

Formația mînerilor din Janow a avut o comportare neașteptat de bună și chiar de la începutul partidei a pus în dificultate echipa orașului Budapesta, careia nu i-a convenit de loc jocul avîntat și în forță al adversarilor săi. Echipa poloneză, foarte omogenă, a luptat mult pentru victorie și în această privință trebuie să spunem că rezultatul o nedreptățește, mai ales, dacă ținem seama de sumedenia de ocazii favorabile pe care jucătorii săi le-au ratat.

Punctele au fost înscrise de Lörincz (4), și Zsitva pentru Budapesta, S. Gawliczek (2), A. Wrobel și E. Wrobel pentru Janow. Partida a fost excelent condusă de arbitrii internaționali I. Iohann și V. Sceleikov (U.R.S.S.).

Bratislava — Berlin 7-1 (1-0, 2-0, 4-1)

Echipa Slovan, care reprezintă orașul Bratislava în această competiție a făcut din plin dovada clasei ridicate a hocheiului cehoslovac, practicînd un

joc modern, în viteză, cu pase executate în forță.

Partida a prilejuit numeroase faze de o rară spectaculozitate, meritul revinînd firește, în primul rînd, jucătorilor din Bratislava, dar și tinerilor lor parteneri care s-au străduit să se ridice la nivelul acestora. În primele două reprize meciul a fost ceva mai echilibrat. Apărarea formației berlineze, jucînd foarte atent și agresiv, i-a împiedicat pe hocheiștii cehoslovaci să finalizeze dinamicele acțiuni ofensive. Și totuși, Kolbe a fost nevoit să scoată de trei ori pucul din poartă în urma șuturilor trase de Olsa (min. 9 și 25) și Dolezal (min. 30). În ultima repriză experimentata formație Slovan continuă să hărțuiască apărarea echipei berlineze care treptat-treptat, cedează și Valach (min. 42, 47, 57), iar apoi Zabojsnik (min. 59) majorează scorul la 7-0. Cînd nu mai rămăseseră decît cîteva secunde pînă la terminarea partidei, Grollmann reușește să-l depășească pe împerturbabilul Jandek.

CALIN ANTONESCU
ROMEO VILARA

(Continuare în pag. 4-a)

Sportivii cinstesc prin noi competiții ziua de 16 Februarie

Sportivii patriei noastre împlinesc ziua de 16 Februarie prin noi succese în producție. De asemenea ei iau parte la o serie întregă de manifestații sportive închinată acestei comemorări.

ÎN ORAȘUL ȘI ÎN REGIUNEA CRAIOVA au loc mai multe concursuri și competiții dotate cu „Cupa 16 Februarie”. Astfel, consiliul orașenesc U.C.F.S. Craiova organizează un important turneu masculin de volei la care vor participa echipele Știința, Locomotiva, Electroputere, 7 Noiembrie și C.S. Armata. Totodată, consiliul regional U.C.F.S. a inițiat întreceri de volei, lupte libere și handbal. În zilele care vor urma, numărul competițiilor va crește, în fiecare raion desfășurîndu-se întreceri la sporturile cele mai îndrăgite de tineret.

În același timp clubul C.F.R. Rovine Craiova a asigurat sportivilor săi un bogat program competițional închinat zilei de 16 Februarie. Boxerii clubului vor da replica reprezentanților clubului „Drîmbeta” din Turnu Severin, fotbalistii se vor întîlni într-un

meci amical cu C.S. Armata Craiova, iar un concurs de casă va fi deschis tuturor șahiștilor clubului.

*

LA GALAȚI, prin grija consiliului orașenesc U.C.F.S., handbaliștii și gimnaștii din școlile medii se vor întreci în cadrul „Cupei 16 Februarie”. Vor mai avea loc concursuri la volei (8 echipe) la tir (competiție la care s-au înscris pînă acum 6 asociații) și la natație (cu probe alit pentru juniori cit și pentru seniori).

Clubul Gloria Galați organizează o întîlnire la box pe ziua de 8 februarie, în care scop a invitat formația Dinamo Craiova. De asemenea vor avea loc turnee de șah și tenis de masă.

*

LA PLOEȘTI, Biroul de turism și excursii din localitate a luat frumoasa inițiativă de a organiza în zilele de 14 și 15 februarie în București, un con-

curș de orientare turistică pe schiuri. Plecarea în această întrecere va fi dată de la cabana „Trei brazi” din apropierea Predealului, iar punctul terminus va fi la cabana Clăbucet-sosire. Numărul mare de echipe masculine și feminine înscrise în concurs — 40! — asigură de pe acum „Cupei 16 Februarie” un bine meritat succes.

*

ÎN CAPITALĂ, asociațiile sportive „Pasteur” și „Bere Grivița” sprijinite de consiliul raional U.C.F.S. „Gh. Gheorghiu-Dej” au organizat duminică 1 februarie la arena clubului sportiv Victoria o întrecere de popice pe echipe de cîte 7 jucători. Meciul s-a desfășurat la proba de 50 bile izolate și a fost câștigat de reprezentanții asociației „Pasteur” cu scorul de 584-500 p. d. Demonstrînd o bună pregătire și doziindu-și eforturile în mod judicios Ion Mîie (120 popice dobörîte) de la „Pasteur” și Nicolae Dumitru de la „Bere Grivița” s-au evidențiat.

N. Tokacek corespondent

„Cupa Campionilor Europeni“ la baschet

C. C. A. întîlnește simbătă, la Budapesta, un adversar puternic: HONVED

„Ultimul meci al formației militare înainte de plecarea la Budapesta a arătat că C.C.A. se află în formă bună acum în preajma întîlnirii cu campioana R. P. Ungare, Honved” — ne transmitea duminică seara Petre Codrea, corespondentul nostru din Iași. Într-adevăr, se pare că în ultima vreme formația militară și-a îmbunătățit calitatea jocului.

Pregătirile făcute de C.C.A. au avut însă ca obiectiv nu numai campionatul țării, ci și „Cupa Campionilor Europeni”, competiție în care formația noastră campioană a avut o comportare frumoasă și în ediția de anul trecut. Anul acesta, sorții au făcut ca C.C.A., după ce a întrecut cu 81-59 și 66-65 pe Humboldt Universitat Berlin, să întîlnească puternica echipă campioană a R. P. Ungare, Honved, eliminată anul trecut în semi-

finalele cupei de echipa Akademik Sofia.

De fapt, Honved se confundă cu naționala masculină a Ungariei, pentru că primii 5 jucători ai echipei alcătuiesc totodată formația de bază a reprezentativei ungare. Aceștia sînt Benze, Simon, Czinkan, Banhagy și cunoscutul Greminger. Adversarii echipei C.C.A. practică un joc lent, cu o atență pregătire a fazelor. Omul nr. 1 al echipei este internaționalul Greminger, care deși nu trage prea mult la coș, este însă caracterizat printr-o deosebită clarviziune a jocului și reușește întotdeauna să pună în valoare calitățile pivoților Benze (1,98 m) și Simon (1,94 m).

Meciul se va disputa simbătă seara în sala „Sportsarnok” și va fi condus de arbitri din U.R.S.S. și Iugoslavia.

IN EXCURSIE CU MUNCITORII DIN CISNĂDIE



O imagine care in aceste zile poate fi des întâlnită în munții noștri. (Foto I. Mihăică)

Timpu frumos din ultimele zile a permis multor iubitori ai turismului să-și petreacă zilele de odihnă în mijlocul naturii, la munte.

Cercul turistic din cadrul asociației sportive a Uzinelor Textile Cisnădie a organizat de curând o excursie la cabana Păliniș. Au luat parte 30 de muncitori, care au fost îndrumați și conduși pe drumurile frumoase ale Vîrtopului și Curmăturii, spre cabană, de antrenorul de alpinism Șerban Severin.

Cu ocazia acestei excursii, alți pentru cei care mai schiaseră și altădată cit și pentru cei care pentru prima oară și-au pus schiurile la picioare, au fost organizate concursuri, care s-au bucurat de un mare succes printre participanți. Totodată s-au dat primele noțiuni de orientare practică, făcându-se și câteva aplicări teoretice. În vederea unei cit mai bune îndrumări, excursioniștii de la Uzinele Textile au fost împărțiți în grupe, sub îndrumarea turiztilor mai avansați.

Dar nu numai cei de la Uzinele Textile Cisnădie și-au petrecut zilele de odihnă la munte. Cercul turistic de la Întreprinderea „Mătasea Roșie”, tot din Cisnădie, a organizat o excursie la cabana Prejba, la care au luat parte 26 muncitori, iar 20 muncitori de la „11 Iunie” s-au deplasat la Pîntinele.

Excursiile au fost nespuse de plăcute, s-au organizat jocuri distractive și, în general, oamenii muncii și-au petrecut cu folos timpul lor liber în mijlocul naturii.

CONSTANTIN CREȚU — Cisnădie

Campionate... competiții...

Campionatul republican de handbal în 7 la Ploiești

Faza regională a campionatului republican de handbal în 7 a început săptămîna trecută, cu disputarea întrecerilor eliminatorii. S-au înregistrat următoarele rezultate: Petrolul raf. I — Zefrîul Pucioasa 50-41 (25-21); Prakhova „1 Mai” — Poiana Cimpina 35-38 (16-19); C.F.R. Buzău — Petrolul raf. III Teleajen 0-6 (neprezentare); Rapid — Petrolul Ploiești 23-34 (11-16). Rezultatele din semifinale: Petrolul raf. 3 Teleajen — Poiana Cimpina 50-34 (23-18); Petrolul Ploiești — Petrolul raf. I 29-23 (12-12).

Finala dintre Petrolul raf. 3 Teleajen și Petrolul Ploiești a prilejuit o dispută dirză plină de faze dinamice, spectaculoase. Au învins tinerii handbaliști de la Petrolul raf. 3 Teleajen cu 27-25 (13-10).

M. BEDROSIAN — Ploiești

Etapa raională a campionatului R.P.R. individual de tenis de masă

Sala de sport a Casei Raionale de Cultură din Caracal a găzduit zilele trecute etapa raională a campionatului republican individual de tenis de masă. La întreceri au participat 35 concurenți din asociațiile sportive Locomotiva, Progresul, Voința, Olimpia, Tractorul, Recolta, Școala Medie nr. 1.

Rezultatele tehnice: Dan Vasile-Tomel Moiescu 3-0; Ion Vasile-Tomel Moiescu 3-0; Dan Vasile-Tomel Vasile 1-3. La dublu masculin, victoria a revenit cuplului Ion Ionescu-Nicolae Ghiță, care a întrecut în finală pe sportivii Osiceanu-Pirvulescu cu 2-0. În întrecerea rezervată fetelor, victoria a revenit jucătoarei Ludmila Zamfirescu (la simplu) și cuplului Cantemir-Bulău (la dublu).

GH. DONCIU — Caracal

În cîteva rînduri

● Regiunea Stalin se poate mîndri în prezent cu 131.717 membri U.C.F.S., dintre care 23.082 femei. În rîndurile acestora se află 4 naștri emeriti ai sportului, 43 naștri, 842 sportivi cu categoria I, 2849 cu categoria a II-a și 12.062 cu categoria a III-a.

● Un număr de 48 echipe din regiune participă la diferite campionate republicane, iar 104 secții cu un număr de 1505 sportivi, sînt afiliate la Federația Romîna de Volei.

● În anul 1958, 2509 sportivi din regiune au obținut insigna G.M.A., iar la Spartachiada fetelor au participat 28.213 persoane.

● Comisia de fotbal din regiunea Stalin a inițiat de curînd un concurs de instructori.

● Pînă în prezent s-au înscris aproape 30 fotbaliști, printre care se află Marinăscu, Proca, Percea, Hidișan și Yusulan (Steagul Roșu), Cicerone (Tractorul), Gherman și Moldovan (C.S.A. Sibiu) ș.a. Conducerea cursului este încredințată antrenorului Ploieșteanu.

G. MĂZGĂREANU-Orașul Stalin

● În regiunea Craiova a început să se dezvolte pe scară largă, pe lângă alte sporturi, și handbalul. De multă apreciere se bucură în acest sezon handbalul în 7. În fruntea celor 9 echipe care se întrec în sezonul de iarnă se află Știința — la băieți — și Dinamo — la fete.

R. SCHULTZ-Craiova

● Echipa de fotbal C.F.R. Pașcaniș a început pregătirea încă de la jumătatea lunii trecute. În echipă au fost introduși 6 juniori talentați: Nedelcu, Docuță, Zmău, Panait, Sorinski și Simion.

C. ENE-Paşcaniș

O vizită prin Tg. Mureș

Dacă un călător ar fi poposit zilele trecute la Tg. Mureș, ar fi cunoscut desigur cîte ceva din intensa activitate sportivă care se duce în orașul nostru, în ciuda iernii care se face simțită aici poate mai mult ca în alte regiuni ale țării.

El ar fi putut să asiste, de pildă, la reușitul concurs individual masculin și feminin de tenis de masă organizat de comisia locală de specialitate; ar fi admirat frumoasa comportare a tinerii jucătoare Jako Katalin de la Dinamo, care s-a dovedit cea mai bună dintre cele 32 concurente, ca și talentul lui Carol Valies, tot de la Dinamo, cîștigătorul concursului rezervat băieților. Dar, desigur, bucuria — sau mirarea — lui ar fi fost și mai mare cînd ar fi aflat că în cadrul concursurilor Spartachiadei de iarnă a tineretului, la Tg. Mureș se întrec peste 2500 tineri!

Continuînd vizita și la Consiliul regional U.C.F.S., călătorul nostru ar fi aflat că în cadrul unei ședințe festive, un număr de 110 dintre cei mai buni activiști voluntari din cadrul

comisiilor regionale și orășenești pe ramuri de sport, care s-au distins în muncă în cursul anului trecut, au fost premiați cu materiale și echipament sportiv. Printre aceștia se numără Leonida Voisa (baschet), Toth Pal Iosif (natație), Carol Vasarhelyi (lupte), Ștefan Konecz (călărie) etc.

Ca mai toți cei în trecere prin orașul nostru, desigur că nu ar fi putut să ocolească fabrica de mobilă „Simo Geza”. Aici, pe tabloul de onoare ar fi văzut că cele 7 brigăzi sportive de producție au obținut în ultima lună o depășire a prevederilor planului de 28,6%. Sportivii acestei fabrici, ca și cei din întreaga țară, au pășit cu încredere în noul an, obținînd succese deosebite în lupta pentru construirea socialismului în patria noastră.

Dintre brigăzile sportive, cele mai frumoase rezultate le-au obținut cele de la sectorul marșal, în frunte aflîndu-se brigada I condusă de fotbalistul Gheorghe Guț, care și-a depășit planul cu 35,6%. În cadrul acestei brigăzi, utemiștii Lajos Veres (picar) și Ilie Ciorbă (șahist), sînt printre frunțași.

Tînărul Domokos Novak, jucător de tenis de masă, conducătorul brigăzii sportive de la secția de zețuit, a realizat cel mai ridicat procentaj individual: 165%. În vederea unei cit mai bune desfășurări a Spartachiadei de iarnă în întreprindere, el a confecționat în orele libere, din resurse locale, o masă de tenis.

Dar cîte alte lucruri frumoase nu se pot vedea zilele acestea în orașul de pe malurile Mureșului! Sportivii din Tg. Mureș nu stau la gura sobei...

IOAN PAUȘ — Tg. Mureș

NOTE CRITICE

Bază sportivă părăsită

Prin auto-impunere iubitorii de sport din orașul Turda au construit în anul 1958 o frumoasă arenă de popice. Aproape doi ani, aceeași bază sportivă a fost folosită zilnic de cei peste 200 jucători de popice din oraș. De un timp însă, popicaria a fost lăsată în părăsire. Firese, ea a început să se deterioreze. Pistele s-au distrus, geamurile

s-au spart. Repararea acestei baze sportive — deosebit de utilă sportivilor din Turda — nu ar costa mult. Prin mijloace locale ea ar putea fi reamenajată și redată activității pentru care a fost construită. Este nevoie doar de puțină preocupare din partea consiliului orășenesc U.C.F.S.

AL. MOMETE — Cluj

Secție sportivă neglijată

În secția de atletism a clubului sportiv „Gloria” Bistrița sînt mulți atleți talentați, printre care Crista Maksai, Ileana Stoica, Al. Fibi și alții. Aceștia s-au pregătit în aer liber pînă lîrziu după închiderea sezonului competițional. Odată cu venirea iernii, ei au sperat că-și vor continua activitatea într-una din sălile de sport ale orașului. Dar, așteptările lor au rămas zadarnice. Conducerea clubului nu s-a îngrijit de închirierea unei săli și astfel atleții săi s-au văzut puși în imposibilitate de a se antrena. Cum reluarea antrenamentelor în aer liber nu se poate face atît de curînd, atleții clubului Gloria cer conducerii acestuia să remedieze cit mai grabnic situația existentă.

B. OCTAVIAN — Bistrița

● Întrecerea dintre asociațiile sportive din raionul Ploiești privind realizarea unor importante obiective ca: amenajarea de terenuri simple, mărirea numărului de secții pe ramură de sport și al concursurilor de casă etc., s-a încheiat de curînd cu rezultate dintre cele mai frumoase. Locul I a fost ocupat de asociația sportivă „Spicul” din comuna Strejnic, cu 96 puncte.

GH. ALEXANDRESCU — Ploiești

● Cine n-a mai fost de cîteva luni pe muntele Semeic, va rămîne surprins, făcînd o vizită acum în timpul iernii. Pe crestele albe de nea faci cunoștință în aceste zile cu nobile cabane date în folosință excursioniștilor. Deocamdată capacitatea lor este de 175 locuri. Vizitatorii au la dispoziție aparate de radio, și o bibliotecă înzestrată cu numeroase nouăți literare. Sportivii regiunii au sprîjinit aceste lucrări de reconstrucție ale acestor cabane, prestînd peste 3800 ore de muncă voluntară alături de muncitorii de la I.G.O.R. care au efectuat 15.000 ore.

GH. FOMETESCU — Tg. Jiu

Explicație la o fotografie...

Boxul a luat o mare dezvoltare în anii regimului de democrație populară. Mii și mii de oameni ai muncii practică acum acest frumos sport al bărbăției, forței și curajului. La Arad ca și la Constanța, la Craiova sau București ca și la Baia Mare sau Iași, tot mai mulți sînt cei care după terminarea orelor de lucru se îndreaptă spre sălile de antrenament la box. Iar atunci cînd se anunță disputarea vreunei gale, sălile de sport sînt luate cu „asalt” de spectatori.

Paralel cu creșterea numărului de practicanți, s-a îmbunătățit baza materială, a crescut numărul sălilor de box, s-au organizat cursuri pentru an-

trenori sau instructori. În mai toate orașele din țara noastră există acum centre de antrenament la box.

Fotografia alăturată, trimisă de corespondentul nostru NEGRU LAZAR, este luată de la o obișnuită ședință de pregătire de la centrul de antrenament din orașul Fălcișeni, care și-a început activitatea în urmă cu patru luni. În momentul de față 30 de pugiliști își desăvîrșesc pregătirea sub îndrumarea antrenorului Constantin Petcu. Obiectivul aparatului a surprins pe Vasile Bradu (stînga) și Cezar Dele lucrînd la mînuși sub supravegherea antrenorului lor.



Cabanele și muntele Semeic vă așteaptă, dragi sportivi.

GH. DOBRESCU — Reșița

● De curînd la fabrica de confecții „Tudor Vladimirescu” din localitate a fost introdusă gimnastica de producție. Acest lucru s-a făcut după un studiu amănunțit din partea unor profesori de educație fizică. O contribuție importantă la introducerea gimnasticii a dat-o și directorul fabricii M. Marin.

GIL FOMETESCU — Tg. Jiu

● Asociația sportivă „Mînerul” din localitate are în centrul orașului un frumos stadion prevăzut cu teren de fotbal, pistă de atletism, tribune, vestiare și instalații moderne pentru nocturnă. Conducerea asociației manifestă o grijă deosebită față de această bază sportivă. Astfel, după terminarea campaniilor s-au luat măsuri pentru conservarea instalațiilor și gazonului, iar pe suprafața terenului de fotbal s-a așternut un strat corespunzător de îngrășămintă. De la conducătorii asociației sportive „Mînerul” ar putea să ia exemplu și cei de la asociația „Chimistul”, ale cărei baze sportive sînt expuse degradării.

V. SĂSĂRANU-Băia Mare

● Cel 500 de vînători din cadrul filialei Bistrița și-au realizat planul de valorificare a vînatului în proporție de 116 la sută. În același timp, acțiunea de combatere a răpitoarelor a cunoscut un mare succes. Astfel, au fost împușcate 178 ciori, grive și coțofene. 1850 cîini vagabonzi și 35 lupi. Frunțași în această acțiune sînt vînătorii A. Istrate, S. Oancea, St. Ursa, Tr. Costin ș.a.

O. BERBECARU — Bistrița

Gloria C. F. R.-Dej conduce în campionatul de fotbal al regiunii Cluj

Regiunea Cluj are o activitate sportivă foarte bogată, cu deosebire la fotbal. În campionatul regional se întrec nu mai puțin de 15 echipe. Campionatul a început cu o oarecare întîrziere și de aceea a fost întrerupt după etapa a XI-a, la 7 decembrie 1958 și va continua de la 1 martie, cu desfășurarea ultimelor 4 etape. Returul campionatului va începe la 29 martie.

Pînă în prezent, așa cum se poate vedea din clasamentele publicate

mai jos, pe primul loc alături de seniori cit și la juniori, se află echipele asociației sportive Gloria C.F.R. Dej. Referitor la actualul campionat, antrenorul Vasile Kleinmann de la Gloria C.F.R. Dej, ne-a declarat următoarele:

„Ca și anul trecut, anul acesta lupta pentru primul loc și deci pentru promovarea în categoria C este foarte dirză. 6 echipe luptă pentru acest loc și nu putem spune că nu

au șanse fiecare din ele. Aceeași situație este și în campionatul regional de juniori, unde 3 echipe sînt favorite și candida dează cu șanse aproximativ egale la primul loc. La fel ca și celelalte formații și echipa pe care o antrenez și-a început pregătirea. Ele au loc de 4 ori pe săptămîna. A-vînd în vedere antrenamentele conștincioase pe care le facem, sper să ne menținem în lupta pentru titlu”.

R. FISCH — Cluj

SENIORI		JUNIORI	
1. Gloria C.F.R. Dej	11 6 5 0 18:10 17	1. Gloria C.F.R. Dej	11 8 2 3 45:17 17
2. Mureșul Laduș	10 6 2 2 24:12 31	2. Someșul Gherla	10 8 1 1 31:16 17
3. Soda Ocna Mureș	10 6 2 2 21:11 14	3. Soda Ocna Mureș	10 4 0 2 44: 7 16
4. Metalul Cluj	11 6 1 4 27:37 13	4. Metalul Cluj	11 6 2 3 41:16 14
5. Voința Cluj	11 5 3 3 19:12 13	5. Progresul Năsăud	9 5 2 2 23:11 13
6. Someșul Gherla	10 6 3 3 24:18 13	6. Mezeșul Zalău	10 6 0 4 26:11 22
7. Progresul Năsăud	10 4 3 3 17:15 11	7. Mureșul Luduș	10 5 2 3 22:17 12
8. Voința Alud	10 3 4 3 18:15 9	8. Voința Alud	10 4 2 4 21:22 16
9. Cimentul Turda	10 3 3 4 21:16 9	9. Voința Cluj	11 2 5 4 23:29 9
10. C.S.A. Cluj	10 4 1 5 10:19 9	10. V. M. Gherlel	7 4 1 5 14:17 9
11. Mezeșul Zalău	10 4 1 5 17:25 9	11. Someșul Beclean	11 3 1 7 17:37 7
12. V. M. Gherlel	10 2 3 5 16:23 7	12. C.S.A. Cluj	9 2 2 5 17:29 6
13. C.F.R. Turda	10 2 2 6 16:23 6	13. Cimentul Turda	10 3 0 7 21:24 6
14. C.F.R. H Cluj	10 2 2 6 10:20 6	14. C.F.R. Turda	10 0 2 8 7:20 2
15. Someșul Beclean	10 0 3 8 8:36 3	15. C.F.R.-H Cluj	10 0 2 8 7:46 2

ION C. FRIMU

Era la cîteva săptămîni de la marea din 13 Decembrie 1918, cînd guvernul burghezo-moșieresc răspunsese cu gloanțe muncitorilor care manifestau pașnic pentru pînă, libertate și o viață mai bună. Teroarea împotriva oamenilor muncii se accentuase. Printre cei arestați și schingiuiți de călăii burghezo-moșierini se afla și Ion C. Frimu, unul din cei mai neînfricați luptători ai clasei muncitoare din acea vreme. În urma torturilor la care este supus, el moare în noaptea de 6 spre 7 februarie 1919.

Ion C. Frimu, fiu de țaran sărac, s-a născut în anul 1871 în com. Birzești-Vaslui. Învățînd timpuriu, a cunoscut de mic copil exploatarea singeroasă a patronilor. La 17 ani a intrat în mișcarea muncitorească, iar în 1893, cînd a luat naștere Partidul Social-Democrat al Muncitorilor din România, I. C. Frimu a fost în primele rînduri ale acestuia. În acea vreme mișcarea muncitorească din țara noastră a fost trădată de așa-zisii „generoși”, care erau de fapt apărătorii intereselor burgheziei. Burghezia și moșierimea foloseau toate mijloacele pentru oprirarea celor exploatați. Dar muncitorimea nu

s-a lăsat intimidată nici de uneltirile oportuniștilor care trădaseră cauza socialismului și nici de teroarea polițienească. Steagul mișcării muncitorești pe care „generoșii” îl trădaseră a fost ridicat de muncitorii revoluționari în frunte cu Ion C. Frimu, care au lansat lozincă de luptă: „Mișcarea muncitorilor nu moare!”

În 1905, în semn de solidarizare cu Revoluția Rusă și de protest împotriva măcelului ordonat de țar în „Duminica singeroasă”, muncitorimea din Capitală a organizat o puternică manifestație în sala teatrului Eforiei. Cu această ocazie, glasul lui Frimu a răsunat din nou, ca un ecou al spiritului internaționalist de care începe să dea dovadă muncitorimea noastră. I. C. Frimu a desăvîșit în acea vreme o vie activitate de atragere a muncitorilor în sindicate profesionale. Organizarea primelor sindicate din țara noastră este strîns legată de numele și lupta lui I. C. Frimu.

Cîteva ani mai tîrziu, omenirea trăiește cel mai mare eveniment al secolului nostru: înfrățirea Marii Revoluții Socialiste din Octombrie. Sub influența acesteia, mișcarea muncito-

rească din țara noastră a cunoscut un puternic avînt. Organizarea de către guvernul burghezo-moșieresc a masacrului din fața Teatrului Național a urmărit tocmai înăbușirea acestui nou avînt. Căldii muncitorimii din Piața Teatrului au crezut atunci că, ucigînd pe Frimu și pe alți luptători de frunte ai clasei muncitoare, vor putea intimidă pe muncitori. Desfășurarea evenimentelor de mai tîrziu a dovedit însă cît de amarnic s-a înșelat burghezo-moșierimea. Avîntul clasei muncitoare a crescut nestăvilit, dovedind justetea deplină a chemării la luptă a lui I. C. Frimu: „Mișcarea muncitorilor nu moare!”

Astăzi, poporul nostru muncitor, stăpîn pe destinele sale, cinstește memoria lui Ion C. Frimu, luptător neînfricat pentru cauza proletarietului, împotriva oportunismului și reformismului.

Pentru oamenii muncii din patria noastră, pentru sportivii noștri, viața și lupta plină de abnegație a lui Ion C. Frimu, erou al clasei muncitoare, reprezintă un luminos îndemn de luptă și muncă neobosită pentru înflorirea scumpei noastre patrii, pentru pace și socialism.

Mîine, la Poiana Stalin

CONCURSUL INTERNAȚIONAL DE SCHI „CUPA TINERETULUI”

— Au început întrecerile de bob —

POIANA STALIN 4 (prin telefon de la trimisul nostru). — Ne mai despart două zile de desfășurarea probei de slalom uriaș cu care se va deschide concursul internațional de schi dotat cu „Cupa Tineretului”, timp în care fetele noastre reprezentanți își vor continua pregătirile. Oaspeții sosiți la Poiana Stalin nu-și îngăduie nici ei cîrpe de răgaz și efectuează antrenamente de reînnoștare și acomodare cu pîrțile Postăvarului. Primii sosiți au fost sportivii bulgari, care au făcut primele antrenamente azi pe Sulinar. Ei, ca și schiorii maghiari și polonezi, au fost înaintați de profilul pîrților precum și de felul în care sînt amenajate și întreținute. După antrenamentul de azi s-a putut vedea că oaspeții, deși foarte tineri, posedă o tehnică modernă și sînt foarte curajoși. Ultimii care vor veni sînt reprezentanții R.D. Germane, așteptați pentru astăzi seară. Lotul român de tineret, care și-a început pregătirile din luna ianuarie, a dovedit de la antrenamentul la antrenament, din concurs în concurs, o formă tot mai bună. Stînd de vorbă cu antrenorul Marin Nicolăescu acesta ne-a declarat: „Schiorii care ne vor reprezenta țara în „Cupa Tineretului” au dovedit multă perseverență la antrenamente. Scopul pregătirilor din această perioadă precompetițională a fost perfecționarea tehnicii de concurs. Lotul este alcătuit din schiori foarte tineri, unii dintre ei nedepășind vîrsta de 16—17 ani (N. Vintilă și A. Bătușaru). Cei mai în formă s-au arătat a fi Cornel Tăbăraș la slalom uriaș, Kurt Gohn și Gh. Bălan la coborîre, Nicolae Iovici și Ion Zangor la slalom special”.

După ultimele antrenamente au fost alcătuite echipele A, B și C. Iată-le:



Gh. Bălan, unul din reprezentanții țării noastre la Cupa Tineretului. (Foto D. Stănculescu)

A: C. Tăbăraș, Gh. Bălan, K. Gohn, I. Zangor; B: N. Iovici, H. Hanih, M. Bucur, P. Clinci; C: A. Bătușaru, I. Bulgărea, R. Bana și N. Vintilă. Amintim că programul concursului internațional „Cupa Tineretului” este următorul: VINERI — slalom uriaș pe pîrțile Sulinarului; SIMBATA — slalom special în Kautzer; DUMINICA — coborîrea pe pîrțile Lupului.

În mijlocul unui interes general, marți au început primele concursuri oficiale de bob de două persoane. Marți s-au disputat întrecerile din cadrul „Cupei Federației române de schi-bob”. După cele două manșe clasamentul se prezintă astfel: 1. C.C.A. I (H. Ene, D. Suster); 2. Voința București (T. Rădulescu, C. Costamagna); 3. Steagul roșu Orașul Stalin (F. Beldiga, I. Olărășcu). Ieri s-au disputat primele două manșe continue pentru titlul de campion al țării. Iată clasamentul: 1. C.C.A. I (H. Ene, D. Suster); 2. Voința București (T. Rădulescu, C. Costamagna); 3. Carpații Sinaia (C. Dragomir, D. Petcu).

D. STĂNCULESCU

● În urma omologării concursului Pronosport nr. 5, etapa din 1 februarie, au fost stabilite următoarele premii:

Premiul I: 3 variante cu 11 rezultate exacte, revenind fiecăreia cîte 28.716 lei; Premiul II: 48 variante cu 10 rezultate exacte, revenind fiecăreia cîte 2.153 lei; Premiul III: 463 variante cu 9 rezultate exacte, revenind fiecăreia cîte 334 lei. Fond de premii: 344.597 lei.

● În urma omologării variantelor cu „0” rezultate de la concursul Pronosport nr. 4, din 25 ianuarie, s-a stabilit: 1.713 variante cu „0” rezultate, revenind fiecăreia cîte 23 lei.

● Motocicleta acordată prin tragere din urnă a variantelor cu „0” rezultate la concursul Pronosport nr. 4 din 25 ianuarie, a revenit participantei Calceatinge Maria din Orașul Stalin.

● În comentariile premergătoare concursului Pronosport nr. 5, analizînd întîlnirile incluse în program am atras atenția participanților asupra eventualelor surprize care pot avea ca urmare un număr redus de variante cîștigătoare și ca atare premii mari.

Pregătiri... pregătiri... pregătiri...

La redacție continuă să sosească scrisori prin care corespondenții noștri ne informează asupra pregătirilor pe care le efectuează echipele de fotbal participante în campionatele categoriilor B sau C.

● BUCUREȘTI. A trecut o lună de cînd fotbalistii de la Confecția București fac parte din clubul sportiv Victoria. Ei vor activa mai departe în categoria C sub denumirea de „VICTORIA-CONFECȚIA”. De la 26 ianuarie și-au reluat antrenamentele care s-au făcut numai în aer liber, sub îndrumarea antrenorului Eugen Mladin. Săptămînal au loc 5 sedințe de antrenament și ele au constat din pregătire fizică generală și jocuri cu mingea medicală. La 8 februarie „Victoria-Confecția” va întîlni pe Dinamo București, iar la 12 februarie pe Progresul. Lotul a suferit modificări. Unii jucători au plecat să-și satisfacă stagiul militar (Dincă, Nicolae), în schimb au venit alții care și-l-au terminat, cum sînt Paraschivescu, Birtășu II, Simionescu. Lotul actual de jucători cuprinde pe următorii: Bădescu, Simionescu, Birtășu II, Papadopol — portari, Popa, Păsculescu, Constantinescu, I. Ivan, Olteanu, Antoși — fundași, Ionescu, Iordan, Șoimu, Răduceanu, A. Ivan — mijlocași, Leucă, Dumitrescu, Paraschivescu, Sandu, Mincu, Schmidigen — înaintași.

N. TOCACEK — coresp.

● CIMPINA. Echipele locale „Poiana” și „Rafinăria” și-au început pregătirile pentru noul sezon. „POIANA”, din categoria B, se antrenează sub conducerea antrenorului Ion Gălașeanu, care în momentul de față pune accentul pe pregătirea fizică generală. Lotul echipei este alcătuit din: Marcu, Opanski, Sălcudeanu — portari, Bănu, Dumitrescu, Postolache — fundași, Ionescu III, Nițulescu, Filip, Gogoșe — mijlocași, Diu, Bibere, Bontăș, Dumitru, Bălăceanu, Rusănescu — atacanți. Fotbaliștii de la „RAFINĂRIA” din categoria C și-au început pregătirile sub conducerea noului antrenor V. Pfalinger și dispune de următorul lot: Ionescu, Bocanu, Burlacu, Papadopol, Zamfir, Mărculescu, Pietroiu, Hagianu, Nanu, Minculescu, Dinu, Vasilescu, Lupu, Olariu. Antrenamentele se desfășoară în aer liber.

C. VIRJOGHIE și B. PĂLTINEANU — coresp.

● GALAȚI. De aproape două săptămîni sportivii din echipa DINAMO din categoria B și-au reluat antrena-

mente. La pregătiri au participat: Iordache, Blej, Petrescu — portari, Ștefănescu, Iliea, Lupeș, Constantinescu, Doğan, Botorogea — apărători, Dudaș, Dărăban, Weber, Lander, Joart — atacanți. Primul meci de verificare va avea loc la 20 februarie în compania unei echipe locale. În program mai figurează întîlniri cu Dinamo Bacău și Dinamo București.

R. BOGDAN — coresp.

● BRAILA. „INDUSTRIA SIRMELI” (categ. C) se pregătește de trei ori pe săptămîna încă de la 15 ianuarie. Deocamdată, programul prevede pregătire fizică generală. Dacă timpul va permite, în februarie sînt în perspectivă meciuri cu formațiile Ancora și Gloria din Galați. Lotul cuprinde următorii jucători: Lungu, Grecu — portari, Bălan, Fîncu, Broscăeanu, Vasilache, Chioreanu — fundași, Bogdan, Vova, Filip — mijlocași, Uhlman, Leșu, Cotet, Braun, Comișan, Novac, Iacob, Cîrtoiu — înaintași.

N. COSTIN și I. BALTAG — coresp.

● MORENI. În vederea sezonului de primăvară, echipa FLACĂRA din seria a II-a a categoriei B și-a reluat antrenamentele. După ce întregul lot a fost supus mai întîi unui riguros examen medical, la 20 ianuarie antrenorul Ion Unguroiu a ținut cu întreg lotul o sedință de analiză. Primul antrenament a avut loc o zi mai tîrziu și s-a bucurat de participarea tuturor jucătorilor: Leich, Berdeli — portari, Guian, Mihăescu, Nica, Bulacu, Băleanu — fundași, Dumitriu, Pătru, Fălcuțeanu — mijlocași, Ștefănescu, Capoianu, Badea, Unguroiu, Tocan, Ene, Brindulescu — înaintași.

PAUL ANDREI — coresp.

Sfaturi pentru vînătorii și pescarii sportivi

În această lună, așa cum am făcut de altfel și în decembrie și ianuarie, continuăm cu toate mijloacele hrănirea vînatului nerăpitor cu pene (jazani, potîrnichi) și pîr. În acest scop, împropățăm cu regularitate hrănitorele și sărările. Paralel vom mai lua măsuri pentru distrugerea răpitoarelor, a cîinilor vagabonzi, a ciiorilor și vom acorda o atenție sporită combaterii braconierilor, controlînd dacă nu s-au pus lauri, curse.

În ceea ce privește vînătoreea propriu-zisă, ca ne poate oferi încă satisfacții chiar dacă vînatul reparitură a fost oprîtă la 1 februarie. Așa, bînuoasă, împușcarea răpitoarelor se poate face cu șanse bune, după cum este posibilă vînătoreea mistreților, a vînatului de apă, a porumbelilor, turturelelor, cocoșarilor, sitarilor, becafinelor, dublelor, rațelor mari. De asemenea, acum încep să se înapoieze gîștele sălbatice. În timpul nopților luminoase, se poate vîna la pîndă vidra, iar vulpile la vizuină.

În luna februarie trebuie terminate lucrările pentru prinderea și colonizarea fazanilor și potîrnichilor. Tot acum, una din sarcinile principale ale liliulelor de vînatore este colaborarea cu ocoalele silvice este aceea privind lucrările pentru constatarea efectivelor de vînat existente pe fiecare fond de vînatore. În această direcție trebuie făcute toate eforturile pentru ca în funcție de modul cum se vor efectua aceste lucrări și de rezultatele obținute va depinde în mare măsură reușita vîntoarelor acțiuni pentru buna gospodărire a fondurilor de vînat.

Amatorii de pescuit au mai puține prilejuri să-și exercite sportul lor preferat. De pîndă, acum se poate pescui doar la știucă în apele neacoperite de gheață, iar la copcă se pot prinde și alte diferite specii de pești. În apele de munte pescuitul este oprît la toate speciile de păstrăvi și pentru lipan. Ținînd seama că activitatea pescarilor este mai redusă, ar fi necesar ca ei să-și îndrepte atenția spre îngrijirea uneltelor de pescuit, astfel ca începerea sezonului de pescuit să-l găsească cît mai bine pregătiți.

Restanțe la baschet

TIMIȘOARA 4 (prin telefon). Astăzi s-au desfășurat în localitate două meciuri restanțe din campionatul republican de baschet. În partida masculină, Știința Timișoara a pierdut în fața Olimpiei București cu 41—61 (21—35). În meciul feminin, echipa clubului sportiv școlar „Banatul” a reușit a doua victorie din campionat, întrecînd pe C.C.A. cu 29—24 (16—10).

AL. GROSS, corespondent regional

Mîine pe patinoarul „23 August”

Al doilea festival artistic pe gheață

— Vor evolua și patinatori din R. Cehoslovacă —

Inițiatorii primului festival al patinatorilor artistici, care s-a desfășurat nu de mult și s-a bucurat de un frumos succes, au primit numeroase cereri de a organiza un nou spectacol pe gheața patinoarului artificial. Și iată că nu au trecut nici două săptămîni și sîntem în măsură să aducem o veste bună amatorilor acestui sport: mîine, începînd de la ora 19, va avea loc pe frumoasa bază sportivă din parcul „23 August” un nou festival artistic pe gheață. Cu acest prilej vor evolua și trei reprezentanți ai renumitei școli de patină artistică din R. Cehoslovacă.

De altfel, spectatorii prezenți în tribunele patinoarului 23 August, în prima zi a turneului internațional de hochei au putut admira înalta pregătire a patinatoarelor Itka Babița, Eva

Grozaiova și Iosif Sturn, campionul Cehoslovaciei la juniori, care au prezentat în pauza dintre meciuri o suită de figuri liber alese.

Programul de mîine seară va dura aproape două ore și alături de sportivii cehoslovaci vor apare în fața publicului bucureștean și cei mai buni patinatori ai țării, care s-au clasat pe primele locuri în recentul campionat republican.

Biletele pentru această demonstrație se pun în vînzare începînd de astăzi, joi 5 februarie, ora 16 la casele patinoarului din Bd. Muncii, iar în ziua de vineri 6 februarie se vor găsi la chioșcul din str. I. Vidu, la agenția Pronosport din Cal. Victoriei 9 și la casele patinoarului.

cicletei care se atribuie variantelor cu „0” rezultate.

● Pentru documentare, consultați Programul Loto-Pronosport nr. 251 care cuprinde tot materialul necesar legat de etapa de duminică.

● Facem cunoscut participanților din Capitală la concursurile Pronosport că, începînd cu data de 9 februarie, Programul Loto-Pronosport se va vinde la tutungerii și agențiile proprii în cursul dimineții de luni, iar în țară marți dimineața.

● Plata premiilor la concursul Pronosport nr. 5 din 1 februarie se va face vineri 6 februarie cu începerea de la ora 17 la agențiile proprii Loto-Pronosport în raza cărora participanții și-au depus buletinele.

CONCURSUL PRONOEXPRES

La tragera din urnă a concursului Pronosport nr. 5 din 4 februarie au fost extrase următoarele numere:

11	28	23	40	31	5
----	----	----	----	----	---

Numere de rezervă: 1 38.
Fond de premii: 877.895 lei.

Rubrică redactată de I. S. Loto-Pronosport.

Campionatul de handbal în 7

Azi, la Floreasca, primele jocuri

Astăzi încep în sala Floreasca meciurile de handbal în 7 din cadrul campionatului R.P.R. masculin (etapa interregiuni). Iată programul: ora 16,15: Știința Galați—Recolta Domnești; ora 17,30: Știința Craiova—Victoria Bacău; ora 18,45: C. S. Marina Constanța—Titanii București. Meciurile se dispută sistem eliminatorki și continuă vineri, sîmbătă și duminică.

A apărut
Nr. 1|1959
al revistei ilustrate

SPORT

cu un bogat și variat conținut.
— Fotoreportaje din activitatea sportivă internă și de peste hotare

— Sport-magazin
— Jocuri distractive
— Umor.

Vii proteste împotriva abuzivei hotărâri a biroului F. I. B. A.

Sportivii români înfierează hotărârea scandalosă a biroului F.I.B.A.

Atunci de sportivii cinstiți din toată lumea, baschetbaliștii și întreaga opinie sportivă din țara noastră au primit cu indignare hotărârea nedreaptă luată de Federația internațională împotriva echipelor U.R.S.S. și R. P. Bulgaria cu ocazia campionatului mondial de baschet. Sportivii noștri își exprimă protestul categoric față de această samavolnicie fără precedent comisă de cercurile sportive imperialiste, care privesc cu dușmănie succesele tot mai mari ale sportivilor sovietici și din țările de democrație populară.

Intr-o declarație făcută unui corespondent al Agenției Române de Presă, antrenorul federal de baschet, O. Dumitriu, a spus: „Mașinațiile din culise ale conducătorilor Federației internaționale de baschet au dus la o hotărâre de-a dreptul scandalosă. Anularea punctelor obținute de echipele U.R.S.S. și R. P. Bulgaria, care pe bună dreptate au refuzat să înființeze echipa ciankaiștă introdusă ilegal în campionat — denaturează complet campionatul mondial de la Santiago. Baschetbaliștii sovietici, învingători ai echipelor S.U.A. și Braziliei, au fost incontestabil cei mai buni jucători ai competiției. Am asistat anul trecut la meciul dintre echipele U.R.S.S. și S.U.A. Au câștigat atunci americanii, dar mi-am dat seama că la următoarea întâlnire ei vor fi învinși. Și într-adevăr, la Santiago, echipa S.U.A. a suferit o înfrângere categorică. Nici o hotărâre a vreunui for internațional nu poate șterbi înalta clasă a baschetului sovietic”.
Antrenorul echipei reprezentative a R. P. României, C. Herold, a declarat: „Ca specialist, în decursul anilor am urmărit cu admirație creșterea valorică vertiginoasă a baschetului sovietic. În urma meciurilor susținute de echipa noastră la Moscova, așt eu cît și jucătorii echipei R. P. României am fost convinși că reprezentativa U.R.S.S. va repurta performanțe de

răsunet la campionatul mondial din Chile. Consider cu totul nejustă și contrară spiritului sportiv hotărârea Federației internaționale, care anulează rezultatele strălucite obținute de echipele U.R.S.S. și R. P. Bulgaria”.
Armand Novacek, membru al echipei reprezentative de baschet a R. P. României, a spus: „Cînd în luna decembrie echipa noastră a jucat la Moscova cu reprezentativa U.R.S.S. mi-am dat seama că baschetbaliștii sovietici au făcut progrese uimitoare în ce privește tehnica și că au cele mai mari șanse să devină campioni ai lumii. După victoria obținută împotriva echipei S.U.A. am avut certitudinea că echipa U.R.S.S. se va clasa pe primul loc.

Am aflat apoi că Federația Internațională a anulat punctele câștigate de baschetbaliștii sovietici în turneul final, declarînd campionă echipa Braziliei, care fusese învinsă de două ori de echipa U.R.S.S. Imi exprim profunda indignare față de această hotărâre care nu poate totuși răpi formației U.R.S.S. titlul de cea mai bună echipă din lume”.

Am aflat apoi că Federația Internațională a anulat punctele câștigate de baschetbaliștii sovietici în turneul final, declarînd campionă echipa Braziliei, care fusese învinsă de două ori de echipa U.R.S.S. Imi exprim profunda indignare față de această hotărâre care nu poate totuși răpi formației U.R.S.S. titlul de cea mai bună echipă din lume”.

Secția de baschet a U.R.S.S. protestează în mod hotărît împotriva măsurii luate și totodată atrage atenția că biroului F.I.B.A. îi revine întreaga răspundere pentru această acțiune”.

MELE CINCI ECHEPE ALE LUMII. Sportivii sovietici înfierează cu indignare mașinațiile dușmanilor păcii și socialismului”.

Valoroase rezultate ale atleților sovietici

La Palatul Sporturilor din Leningrad se desfășoară concursul athletic de iarnă la care participă sportivi studenți din întreaga țară. O performanță excelentă a obținut Oleg Fedoseev, câștigînd proba de triplu salt cu 15,80 m — cel mai bun rezultat mondial pe teren acoperit. Același atlet a sărit la lungime 7,20 m. Proba de săritură în înălțime a revenit lui Igor Kașkarov cu rezultatul de 2,05 m. La 100 m plat primul s-a clasat Edvin Ozolin cu 10,7 sec. iar la 110 m garduri decatlonistul V. Kuznetov a câștigat cu 14,0 sec. Serghei Beliaev a obținut la prăjină 4,30 m.

„Cupa București” la hochei pe gheață

(Urmare din pag. 1-a)

Meciul a fost condus de arbitrii români I. Lupu și Fl. Marinescu.

București (tineret) — Budapesta 7-6 (3-3, 1-2, 3-1)

Partida jucată ieri dimineață a ocazionat o luptă sportivă de toată frumusețea. Spectatorii au trăit momente de mare tensiune, încurajînd frenetic pe tinerii noștri jucători, care — în această întâlnire — s-au întrecut pe ei și, făcînd o mare risipă de energie, au reușit un rezultat deosebit de valoros în fața echipei Budapestei, de fapt reprezentativa R. P. Ungare.

După o repriză egală ca scor, în care totuși hocheiștii noștri au dominat mai mult (forma slabă a portarului Stafie a făcut ca scorul să nu fie favorabil), în partea a doua a meciului, deși această dominare a fost mai evidentă, totuși budapeștii sînt cei care termină în avantaj: 5-4. De remarcat faptul că echipa noastră a ratat zece de ocazii favorabile. Cea de a treia repriză a fost cea mai palpitantă. Hocheiștii bucureșteni au forțat egalarea pe care au realizat-o în min. 52. După 5 minute de luptă acerbă, ei preiau conducerea (6-5), dar se văd imediat egalați. Luptînd însuși cu o energie demnă de admirat, echipa de tineret a Bucureștiului reușește să înscrie din nou atunci cînd mai erau 60 secunde de joc.

Punctele au fost marcate de: Takacs II (3), Cazan I (2), Cazan II și Hollo I pentru București, Lörincz (3), Zsi-

Ciclistul sovietic Petrov a preluat tricoul galben în „Turul Egiptului”

Veștile pe care le-au transmis agențiile de presă străine nu ne-au oferit amănunte asupra slabei comportări pe care au avut-o cicliștii români în prima etapă (Luxor—Souhag) a „Turului Egiptului”. Firește, iubitorii sportului cu pedale din țara noastră au fost surprinși și, în același timp, nemulțumiți de rezultate (locul IV pe echipe) și mai ales de faptul că reprezentativa noastră se află la 47 minute de liderul clasamentului, echipa R.D. Germane. Relatările sosite după etapa a II-a au mai atenuat această impresie nefavorabilă. Alergătorii noștri au realizat numeroase tentative de evadare contribuind la declasarea celei mai importante acțiuni a etapei. Alături de ciclistul sovietic Amatuni, Ion Vasile a evadat la km 75 și a reușit să seosească la capătul etapei în același timp cu învingătorul și cu aproape 4 min. înaintea plutonului în care se aflau toți ceilalți cicliști români și componenții formațiilor Uniunii Sovietice, R. D. Germane și R. P. Bulgaria. În felul acesta, reprezentativa R. P. României s-a clasat în etapă pe locul II, la egalitate de timp cu echipa U.R.S.S. La sprintul deslășurat de plutonul care a urmat fugărilor, Gh. Șerban s-a clasat pe locul 5, iar L. Zanoni pe locul 7.

Rezultate tehnice — etapa a II-a (individual): 1. Amatuni (U.R.S.S.) 2 h. 42:44; 2. Ion Vasile (R.P.R.) același timp; 3. Pluskat (R.D.G.) 2 h. 46:58; în același timp au sosit în ordine: Petrov (U.R.S.S.), Șerban (R.P.R.), Braune (R.D.G.), L. Zanoni (R.P.R.)
Clasamente generale după două etape individual: 1. Pluskat (R.D.G.) 9 h. 40:23; 2. Petrov (U.R.S.S.) 9 h. 40:53; 3. Braune (R.D.G.) 9 h. 41:23; ...12. Ion Vasile 9 h. 53:49; 14. Aurel Șelaru 9 h. 56:08; 18. Gh. Șerban 9 h. 56:13; 19. L. Zanoni 9 h. 58:03; 28 G. Moiceanu 10 h. 28:30; echipe: 1. R. D. Germană 29 h. 04:09; 2. U.R.S.S. 29 h. 20:10; 3. R. P. Bulgaria 29 h. 33:39; 4. R. P. Romîni 29 h. 46:40; 5. Grecia 30 h. 21:14.

Etapa a III-a desfășurată pe ruta Asyut—Minia a fost dominată de alergătorii sovietici. Rutierul Alexei Petrov și-a înscris în palmares o nouă victorie de etapă cucerită în disputa cu sprinterii germani. În primele locuri ale clasamentului individual de etapă se află doi alergători sovietici și doi compatrioți ai formației R. D. Germane. Reprezentativa R. P. României a ocupat locul trei în clasamentul pe echipe al etapei, la egalitate de timp cu formația R. P. Bulgaria.

Clasamentul etapei: 1. Petrov (U.R.S.S.) a parcurs 135 km în 3h 50' 08"; 2. Muller (R.D. Germană) 3h 50' 13"; 3. Eteenko (U.R.S.S.) 3h 51' 08". În același timp au sosit Aleksandrov (R.P. Bulgaria), Leoffler (R.D. Germană) și Ion Vasile (R.P. Romîni). În clasamentul general Ion Vasile ocupă locul 7, Șelaru locul 14, iar Șerban locul 16. Echipe: 1. U.R.S.S. 11 h. 43:24; 2. R.D.G. 11 h. 47:36; 3. R.P.R. 11 h. 53:48; 4. R.P.B. — același timp.

În fruntea clasamentului general individual se află acum ciclistul sovietic Petrov. Pe echipe continuă să conducă formația R. D. Germane. Etapa a IV-a se desfășoară astăzi pe ruta Minia—Beni Suef (125 km).

Petrosian și Spasski conduc în finala campionatului de șah al U.R.S.S.

Din cele 14 partide întrerupte și amânate, luni au luat sfîrșit numai 7. Fără joc arbitrii au consenmat egalitatea în partida Spasski—Lutman (runda a XI-a) în care se repetase de trei ori aceeași poziție. Spasski a câștigat întrerupt cu Gheller din runda a XII-a. Partida amînată Bronstein—Petrosian, din aceeași rundă, a luat sfîrșit cu un rezultat de remiză. Gheller a câștigat la Nikitin, Lutikov la Furman, Polugaevski la Corcinoi și Luchtman la Holmov (runda a XIV-a). Pentru a doua oară s-au întrerupt partidele Averbach—Krogus și Vasjukov—Tal, cu avantaj de partea marilor maeștri. Tal deține avantaj și în întrerupta din runda a XIV-a cu Gurghenidze. Nu s-au jucat partidele Petrosian—Lutikov, Lutikov — Vasjukov, Nejmîtdinov — Bronstein și Averbach—Gufeld.
Marți s-a jucat runda a XV-a.

Spasski l-a învins pe Lutikov deschizîndu-și din nou drum spre primul loc. Averbach a câștigat la Bronstein. Aceasta este a patra înfrîngere a lui Bronstein, suferite toate în partidele cu mari maeștri. Intîlnirile Gurghenidze — Petrosian, Furman — Tal, Holmov — Polugaevski și Gufeld — Krogus au fost remize. Celelalte s-au întrerupt.

După 15 runde în fruntea clasamentului se află Petrosian (o partidă întreruptă) și Spasski cu 10 p. Urmează: 3. Taimanov (1) 9 p.; 4—6. Tal (2), Holmov, Polugaevski 8 1/2 p.; 7. Keres (1) 8 p.; 8—10. Lutikov (2), Gheller (1), Luchtman (1) 7 1/2 p.; 11—13. Averbach (2), Bronstein (1), Corcinoi (1) 6 1/2 p.; 14—15. Gufeld (1), Furman 6 p.; 16. Gurghenidze (1) 5 1/2 p.; 17—18. Vasjukov (3), Krogus (1) 5 p.; 19. Nikitin (1) 4 p.; 20. Nejmîtdinov (2) 3 p.

„Biroului F.I.B.A. îi revine întreaga răspundere pentru această acțiune”

Secția de baschet a U.R.S.S. a trimis președintelui Federației internaționale de baschet amator, Willard Greim, și secretarului general al F.I.B.A., W. Jones, o telegramă de protest împotriva hotărîrii biroului F.I.B.A. față de echipele U.R.S.S. și R. P. Bulgaria.

În telegramă se scrie: „Secția de baschet a U.R.S.S., baschetbaliștii so-

vietici și întreaga opinie sportivă au aflat cu indignare de hotărîrea fără precedent în istoria sportului internațional luată de biroul F.I.B.A. împotriva echipelor U.R.S.S. și R. P. Bulgaria. Anularea rezultatelor obținute în campionatul de la Santiago de Chile de către echipa U.R.S.S., care de fapt este câștigătoarea titlului de

MELE CINCI ECHEPE ALE LUMII. Sportivii sovietici înfierează cu indignare mașinațiile dușmanilor păcii și socialismului”.

Valoroase rezultate ale atleților sovietici

La Palatul Sporturilor din Leningrad se desfășoară concursul athletic de iarnă la care participă sportivi studenți din întreaga țară. O performanță excelentă a obținut Oleg Fedoseev, câștigînd proba de triplu salt cu 15,80 m — cel mai bun rezultat mondial pe teren acoperit. Același atlet a sărit la lungime 7,20 m. Proba de săritură în înălțime a revenit lui Igor Kașkarov cu rezultatul de 2,05 m. La 100 m plat primul s-a clasat Edvin Ozolin cu 10,7 sec. iar la 110 m garduri decatlonistul V. Kuznetov a câștigat cu 14,0 sec. Serghei Beliaev a obținut la prăjină 4,30 m.

„Adevărul este mai puternic decît minciuna!”

MOSCOVA (prin telefon). — Comentînd hotărîrea inadmisibilă a Federației internaționale de baschet, cunoscuta sportivă sovietică, maestra emerită a sportului Lidia Alexeeva — căpitana echipei feminine de baschet a U.R.S.S. — a declarat următoarele corespondentului ziarului nostru la Moscova, I. Jilav: „Conducerea F.I.B.A. a comis o faptă fără precedent în istoria sportului. Acțiunea ei lipsită total de sens nu va putea convinge pe nimeni des-

pre existența a două Chine. Totdeauna adevărul a fost, este și va fi mai puternic decît minciuna. Degeaba încearcă domni din conducerea F.I.B.A. să convingă pe cineva că ziua este noapte și noaptea zi. Nici o hotărîre din lume nu va putea infirma adevărul demonstrat de fapte: CA ECHEPA UNIUNII SOVIETICE ESTE DE FAPT CEA MAI PUTERNICĂ, CA REPREZENTATIVA BULGARIEI ÎȘI ARE ORICIND LOCUL ÎNTRE PRI-

Hotărârea trebuie anulată!

Federația bulgară de baschet a înaintat Federației internaționale un protest în legătură cu hotărîrea luată de biroul F.I.B.A. împotriva echipelor U.R.S.S. și R. P. Bulgaria, partici-

pante la campionatul mondial de baschet de la Santiago.
Respingînd cu energie hotărîrea luată de F.I.B.A., federația bulgară cere ca această hotărîre să fie anulată.

„O lovitură serioasă dată încercărilor de a crea două Chine în organizațiile sportive internaționale”

Un purtător de cuvînt al organizațiilor de cultură fizică și sport din R. P. Chineză și-a exprimat mulțumirea și recunoștința față de echipele de baschet ale U.R.S.S. și R. P. Bulgaria pentru refuzul hotărît al acestora de a înființa în campionatul mondial așa-zisa echipă de baschet a Taiwanului. Totodată cercurile sportive din R.P. Chineză protestează cu vehemență împotriva hotărîrii luate de biroul F.I.B.A. contra echipelor U.R.S.S. și R. P. Bulgaria. Această atitudine fermă a sportivilor sovietici și bulgari a dat o lovitură serioasă unitărilor imperialiste de a crea două Chine în organizațiile sportive internaționale.

În legătură cu hotărîrea fără precedent luată de biroul F.I.B.A., agenția Sinhua transmite: „La 31 ianuarie, în mod arbitrar, federația internațională de baschet a decis să confere echipei Braziliei titlul de campioană mondială, deși aceasta fusese învinsă de două ori de echipa U.R.S.S. În cursul turneului final baschetbaliștii sovietici au câștigat toate meciurile susținute, învingînd echipa S.U.A., campioană mondială și olimpică și echipa Braziliei, campioană a Americii de sud. Cu toate acestea biroul F.I.B.A. recurgînd la o conspirație de culise, a declarat că echipele U.R.S.S. și R. P. Bulgaria au pierdut meciurile cu echipa ciankaiștă, pentru că au refuzat să joace cu această formație la 30 și respectiv 31 ianuarie. Mai mult decît atât, biroul F.I.B.A. a anulat toate punctele obținute de echipele U.R.S.S. și R. P. Bulgaria, privînd

astfel echipa U.R.S.S. de dreptul de a câștiga titlul mondial.

Aceste acțiuni arată că mașinațiile imperialiștilor americani au determinat biroul F.I.B.A. să recurgă în mod rușinos la intrigi politice, cu toate că ei susțin sus și tare că sportul nu are nimic comun cu politica. În ciuda acestor intrigi, victoria strălucită a echipei U.R.S.S. nu poate fi întunecată. Echipa U.R.S.S. este adevărata câștigătoare a campionatului mondial de baschet pe anul 1959. Cercurile sportive din R. P. Chineză sînt recunoscătoare sportivilor sovietici și bulgari pentru sprijinul dat în lupta împotriva unitărilor imperialiste și îi felicită din toată inima pentru minunatele lor rezultate”.

Solidari cu poziția echipelor U.R.S.S. și R. P. Bulgaria

Comitetul de sport din R. Cehoslovacă și federația cehoslovacă de baschet au trimis un protest Federației internaționale în legătură cu hotărîrea de a anula rezultatele obținute de echipele U.R.S.S. și R. P. Bulgaria la campionatul mondial de la Santiago.

„Această hotărîre — se scrie în protest — nu poate în nici un caz să servească la întărirea prieteniei între popoare. Sportivii cehoslovaci aprobă întrutotul poziția echipelor de baschet ale U.R.S.S. și R. P. Bulgaria care au refuzat să înființeze așa-zisa echipă din Taiwan”.